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PLATAFORMA SUPRACONCELHIA DO 

BAIXO ALENTEJO 

 

ACTA NÚMERO OITO 

 

Aos 23 dias do mês de Outubro de 2008, reuniu nas instalações cedidas pelo Instituto 

Português da Juventude – Delegação de Beja, às 14.30 horas, depois de concedida a 

tolerância máxima de trinta minutos, a Plataforma Supraconcelhia do Baixo Alentejo, com 

a seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto um: Aprovação da acta da reunião anterior; 

Ponto dois: Informações; 

Ponto três: Monitorização do Plano de Desenvolvimento Social da PSCBA; 

Ponto quatro: Outros assuntos; 

  

 Estiveram presentes as seguintes entidades: 

- Centro Distrital de Segurança Social de Beja, representado pelo Director, José Guerra. 

- Governo Civil de Beja, representado pelo assessor Leandro Gonçalves. 

- Conselho Local de Acção Social de Ferreira do Alentejo, representado pelo Presidente da 

Câmara Municipal, Aníbal Costa. 

- Conselho Local de Acção Social de Mértola, representado pelo Presidente da Câmara 

Municipal, Jorge Rosa. 

- Conselho Local de Acção Social de Ourique, representado pela Vereadora da Câmara  

Municipal, Florbela Coelho Martins. 

- Conselho Local de Acção Social de Barrancos, representado pela Vereadora da Câmara 

Municipal, Isabel Sabino. 

- Conselho Local de Acção Social de Alvito, representado pelo Presidente da Câmara 

Municipal, João Paulo Trindade. 



 

 2 

- Conselho Local de Acção Social de Almodôvar, representado pela Vereadora da Câmara 

Municipal, Mª Sílvia Batista. 

- Instituto do Emprego e Formação Profissional, representado pela Delegada Regional, Ana 

Duarte. 

- Instituto da Droga e da Toxicodependência, representado pelo Sub-Delegado Regional, 

Dinis Cortes. 

- Rede Europeia Anti-Pobreza, representada por Anselmo Prudêncio. 

- União Geral de Trabalhadores do Distrito de Beja, representada por Francisco Parreira. 

- NERBE/AEBAL, representado pela adjunta da Direcção, Mariana Carveiras. 

 

Não compareceram neste plenário, tendo justificado a sua ausência, os representantes das 

seguintes entidades convidadas: Associação IDEIA ALENTEJO, Conselho Local de Acção 

Social de Castro Verde, Conselho Local de Acção Social de Serpa, Conselho Local de 

Acção Social de Beja, Conselho Local de Acção Social de Aljustrel, Conselho Local de 

Acção Social de Cuba, Conselho Local de Acção Social de Vidigueira, Conselho Local de 

Acção Social de Moura, Comissão de Coordenação e Desenvolvimento da Região Alentejo, 

Direcção Regional do Instituto Português da Juventude do Alentejo, Confederação 

Nacional de Instituições de Solidariedade, União das Misericórdias Portuguesas, União dos 

Sindicatos do Distrito de Beja, Administração Regional de Saúde do Alentejo, Direcção 

Regional de Educação do Alentejo. 

 

Estiveram também presentes nesta reunião os seguintes técnicos: Celina Nobre da Câmara 

Municipal de Castro Verde; Dulce Godinho da Câmara Municipal de Aljustrel; Jorge Pais 

da Câmara Municipal de Moura; Mª José Gamito da Câmara Municipal de Ferreira do 

Alentejo; Sara Romão da Câmara Municipal de Serpa; António Simão da Câmara 

Municipal de Mértola; Dina Cavaco da Câmara Municipal de Almodôvar, Mª Inês 

Rodrigues e Joaquina Montinhos do Centro Distrital de Segurança Social de Beja; Maria de 

Deus Davide da Direcção Regional de Educação do Alentejo; Diogo Serra e Rosário 

Lourenço da Associação Gente Acolhedora. 

 

Declarada aberta a sessão, esta foi coordenada pelo Director do Centro Distrital de 



 

 3 

Segurança Social de Beja e foram tratados os assuntos constantes na Ordem de Trabalhos, 

cujo registo a seguir se apresenta:  

                                                   

Ponto um:  

 

O Sr. Director do Centro Distrital de Segurança Social colocou à votação a acta da reunião 

anterior, tendo sido deliberado pelos representantes das instituições presentes, a sua 

aprovação, com uma abstenção, e com a introdução da seguinte alteração: 

Acrescentar a presença da Vereadora do Município de Castro Verde à lista de entidades 

presentes. 

 

Ponto dois: 

 

O Sr. Director do Centro Distrital de Segurança Social fez o ponto de situação da 

participação das várias entidades nas reuniões da PSCBA, realizadas no período 

compreendido entre 15/12/2006 a 10/07/2008. Apresentou para o efeito um gráfico (Ver 

anexos) que ilustra a taxa de participação das entidades nas reuniões.  

 

Relativamente ao Complemento Solidário para o Idoso, o Sr. Director informou que foi 

publicado o Decreto Regulamentar nº17/2008 de 26 de Agosto, que vem trazer alterações 

nas condições de acesso à medida. 

 

Foi apresentado o ponto de situação das Instituições e Voluntários inscritos no Banco do 

Voluntariado do distrito de Beja. Foi referido que através do site da Plataforma Supra 

Concelhia do Baixo Alentejo pode aceder-se directamente ao site do Banco de 

Voluntariado, o que permite que a informação do site da PSCBA esteja sempre actualizada. 

No âmbito do Grupo de Trabalho do Voluntariado, foi apresentado o Plano de Actividades 

para o ultimo trimestre de 2008 e 2009 (Ver anexos). 

 

A Dra. Ana Duarte informou que na última semana de Outubro, o Centro de Formação 

Profissional de Beja organiza a fase regional dos campeonatos das profissões, na qual estão 
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envolvidas 17 profissões e 110 concorrentes. 

 

O representante do Governo Civil informou que foi lançado a nível nacional o concurso 

Escola Alerta no âmbito da promoção das acessibilidades, pelo que as escolas já podem 

candidatar-se. Foi feito um apelo, no sentido de todas as entidades colaborarem ao nível da 

cedência de informação e contributos para a elaboração dos projectos. 

 

Ponto três: 

 

Foi apresentada, pelo Director do Centro Distrital de Segurança Social, a monitorização do 

Plano de Desenvolvimento Social da PSCBA (Ver anexos). 

 

Na Prioridade 1- Combater a pobreza das crianças dos idosos e das famílias, através de 

medidas que assegurem os seus direitos básicos de cidadania / Medida – Implementar 4 

Projectos de Respostas Integradas, foi referido pelo Dr. Dinis Cortes que já foram assinados 

alguns projectos a nível nacional, sendo que ao nível da NUT III, o concelho de Ferreira do 

Alentejo já elaborou a candidatura e, a mesma, está a ser analisada pelo IDT. Estes 

projectos desenvolvem-se no âmbito da prevenção, tendo a duração de dois anos. Os 

concelhos de Aljustrel e Vidigueira irão ser contactados, no sentido de elaborarem um 

diagnóstico, para implementação dos referidos projectos durante o ano de 2009.   

 

Ponto quatro: 

Foi apresentado o Projecto Gente Acolhedora da Iniciativa Comunitária EQUAL, 

desenvolvido em cinco concelhos do distrito de Portalegre, Avis, Alter do Chão, Castelo de 

Vide, Portalegre e Nisa. Este projecto tem como objectivo, encontrar respostas para o 

problema dos imigrantes. A metodologia de trabalho, que pretende dar resposta ao 

imigrante, tem em conta a sustentabilidade garantida da continuidade do projecto, através 

da rede social (CLAS). 

 

O Sr. Director do Centro Distrital de Segurança Social referiu que o projecto irá ser 

analisado ao nível do Grupo de Trabalho dos Imigrantes. 
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Não havendo mais nada a tratar, pelas 17.40 horas, foi dada por encerrada a sessão e para 

constar se lavrou a presente acta, que vai ser assinada.  


